

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 63 (5.887) // Среда, 28 марта 1956 г. // Цена 15 коп.

## ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

У советских людей вошло в традицию каждый большой праздник ознаменовывать новыми достижениями в труде. И сейчас, когда немногим больше месяца отделяет нас от международного праздника трудящихся, в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного историческими решениями XX съезда КПСС, широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 Мая. Это соревнование идет под лозунгом борьбы за претворение в жизнь решений партии по дальнейшему подъему всех отраслей народного хозяйства.

Как и все советские люди, трудящиеся нашего города добиваются нового роста производительности труда, увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости.

Каждый производственный коллектив взял в честь 1 Мая повышенные обязательства. Там, где хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации проявляют необходимую заботу о создании условий для высокопроизводительного труда рабочих, там эти обязательства успешно выполняются.

Заканчивается первый квартал 1956 года. О досрочном выполнении квартальной программы рапортуют многие коллективы города. Среди них — Ворошиловский рудник. Горняки уже выдали сверх плана тысячи тонн угля. Здесь активно соревнуются между собой участки, смены и бригады, результаты соревнования регулярно подводятся и обсуждаются, на передовые коллективы равняются все шахтеры. Благодаря учебе кадров и внедрению новой техники, ворошиловские горняки не только выдают, но и перевыполняют взятые на себя предмайские социалистические обязательства.

Новых успехов в соревновании добиваются труженики сахарного комбината им. Калинина. Еще немного времени, и их предприятие вновь будет готово к работе, сможет начать переработку сырья. Ремонт проведен ускоренными темпами. Большое значение в досрочном завершении ремонтных работ имеет творческая инициатива рядовых тружеников, которые применили передовые методы и ряд новшеств, благодаря чему значительно ускорили ремонт оборудования.

Отдельные заводы масложиркомбината также накануне завершения квартальных заданий. Это их первый вклад в предмайское соревнование.

Но не везде еще предмайское социалистическое соревнование организовано как следует. В городе имеются предприятия, не выполняющие государственный план. В течение двух месяцев не справлялся с заданиями коллектив кирпичного завода № 102, не выполнили план в феврале артели «Работница», «Металлист», вагоноремонтные мастерские и некоторые другие предприятия. Руководители их не позаботились, чтобы коллективы были обеспечены всем необходимым для работы. В результате не только обязательства, но и плановые задания остались невыполненными.

Ряд предприятий попрежнему работает неритмично. Если в январе и феврале на паровозоремонтном заводе ремонт паровозов шел более или менее ритмично, то в марте опять начались рычки, в результате за 20 дней месячный план выполнен только на 41 процент. По графику работал в первой декаде марта коллектив сборочного цеха вагонного депо. Зато во второй декаде уже имели место перебои в работе, и в третьей — коллектив вынужден штурмовать. Отсутствие ритмичности в работе предприятий мешает коллективам набирать нужные темпы и успешно бороться за выполнение социалистических обязательств.

Соревнование — это живое, творческое дело широких масс. Поэтому особенно важно обеспечить широкую пропаганду опыта передовиков, добиваться внедрения в производство достижений новаторов. Передовыми методами труда должен овладеть каждый производительник. Любой хороший почин масс необходимо подхватить и помочь претворить в жизнь.

Серьезные задачи по улучшению руководства соревнованием стоят перед партийными и профсоюзными организациями предприятий. Необходимо отрешиться от формализма и казенщины в этом деле. Коммунисты, комсомольцы, профсоюзный актив должны возглавить соревнование, словом и делом вести массы на борьбу за новые успехи в труде, за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам

В целях дальнейшего улучшения охраны материнства и детства Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Увеличить с 1 апреля 1956 года отпуск по беременности и родам с 77 до 112 календарных дней, установив продолжительность отпуска 56 дней до родов и 56 дней после родов, с выдачей за этот период пособия в установленном порядке.

В случае ненормальных родов или рождения двух и более детей отпуск после родов предоставляется продолжительностью 70 календарных дней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.  
26 марта 1956 г.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Претворим в жизнь решения XX съезда КПСС (1 стр.).

Заключительное сообщение о Международном совещании по вопросу об организации Объединенного института ядерных исследований (1 стр.).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: Л. Кошельников. — Поверхностный подход к делу (2 стр.).

Гордость русской музыки. К 75-летию со дня смерти М. П. Мусоргского (2 стр.).

Выставка «М. П. Мусоргский» (2 стр.).  
Благоустроим родной город! (3 стр.).

Нота Советского Правительства Правительству Федеральной Республики Германии (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

## Претворим в жизнь решения XX съезда КПСС

### Высокие показатели

Широко развернулось предмайское соревнование на станции Ворошилов-Уссурийский. В результате за 20 дней марта задание по погрузке выполнено на 139 проц., по выгрузке — на 170 процентов. По сравнению с февралем улучшен график движения поездов. Рабочий парк вагонов содержится ниже нормы. Успешно выполняется также норма чистоты местных и транзитных вагонов с переработкой.

Хорошо работают составительские бригады тт. Башурова и Гуськова. Они выполняют задания на 150 процентов. Лучшими стрелочниками являются тт. Гарбуз, Крохин и Ступак.

Важные мероприятия осуществляла за последнее время наша комсомольская организация. Члены комитета комсомола провели 2 рейда: по проверке несения службы в ночное время и по проверке стрелочного хозяйства и культуры стрелочных постов. По материалам рейда выпущены «колючки», в которых бичуются нерадивые работники.

П. КОЩЕЕВ,  
Секретарь партбюро  
станции Ворошилов.

### Маляр М. Расторгуева

В сборочном цехе деревообделочного комбината одним из лучших маляров считается Мария Расторгуева. Она успешно освоила метод механической покраски мебели с помощью краскопульта и, уплотняя свой рабочий день, добивается высокой выработки.

Мария Расторгуева систематически выполняет задания не ниже чем на 150—180 процентов, экономит краску. Взяв повышенные социалистические обязательства в честь 1 Мая, она успешно выполняет их.



Коллектив работников рафинационного завода комбината им. Микояна досрочно выполнил двухнедельное задание. На снимке: начальник завода Евгения Григорьевна Симонова ведет наблюдение за технологическим процессом рафинации масла.

Фото Е. Абезгауза.

## Внедряя передовые методы перевозки грузов

Успешно справляется с заданиями по перевозкам грузов Ворошиловская контора контейнерных перевозок Дальневосточной железной дороги.

План февраля конторой был значительно перевыполнен. Себестоимость перевозок, являющаяся одним из основных экономических измерителей, ниже предусмотренной планом на 56 процентов.

На 183 проц. выполнен план погрузочных работ. Производительность труда рабочих повысилась на 21,3 процента.

За результаты работы, достигнутые в феврале, коллективу Ворошиловской конторы контейнерных перевозок присуждено первое место среди контор контейнерных перевозок Дальневосточной дороги.

В марте коллектив конторы

трудится также успешно. Включившись в предмайское соревнование, рабочие конторы mnoжат свои трудовые успехи.

Отлично справляются с заданиями старшие весовщики Галамов, Гоменюк и другие.

Коллектив Ворошиловской конторы контейнерных перевозок впервые применяет на дорогах Дальнего Востока перевозку контейнеров на станции, не имеющие контейнерных площадок, а следовательно и средств механизации.

Это мероприятие позволило повысить производительность труда на 31 проц. и улучшить обслуживание клиентов сельской местности. Сейчас внедренный ворошиловцами метод перевозки применяется другими конторами Дальневосточной дороги.

З. АЛЕКСЕЕВА.

## Заключительное сообщение о Международном совещании по вопросу об организации Объединенного института ядерных исследований

20—26 марта 1956 года в Москве состоялось Совещание по вопросу об организации Объединенного института ядерных исследований. В работе Совещания приняли участие полномочные представители правительств Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Кореической Народной Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики.

Совещание рассмотрело вопросы, связанные с организацией Объединенного института ядерных исследований.

Придавая важное значение использованию атомной энергии в мирных целях и признавая необходимость сотрудничества ученых различных стран в теоретических и экспериментальных исследованиях в области ядерной физики с целью расширения возможностей использования атомной энергии в мирных целях, полномочные представители правительств стран, принявших участие в Совещании, заключили соглашение об организации Объединенного института ядерных исследований. Соглашением предусматривается учреждение международной научно-исследовательской организации под названием «Объединенный институт ядерных исследований» с месторасположением в СССР.

Совещание единогласно избрало директором Объединенного ин-

ститута ядерных исследований члена-корреспондента Академии наук Украинской ССР профессора доктора Блохинцева Дмитрия Ивановича; заместителями директора единогласно избраны польский ученый профессор доктор Мариан Даниш и член-корреспондент Чехословацкой академии наук профессор доктор Вацлав Вотруба.

26 марта 1956 г. в Москве в здании Президиума Академии наук СССР состоялось подписание соглашения об организации Объединенного института ядерных исследований.

Соглашение подписали главы правительственных делегаций государств — участников Совещания по вопросу об организации Объединенного института ядерных исследований.

(ТАСС).



## Комсомольская жизнь

## Поверхностный подход к делу

После окончания зимней экзаменационной сессии в Ворошиловском пединституте комсорг шестой группы факультета физики и математики Надежда Куцая решила провести комсомольское собрание, посвященное итогам сдачи экзаменов.

Для студентов шестой группы эти экзамены были большим событием, так как они сдавали впервые. Впечатлений от первых экзаменов у каждого из них было много, особенно тогда, когда остались позади последний экзамен. Но собрание проходило спустя 20 дней после начала нового семестра. И, естественно, острота вопроса уже сгладилась. У студентов появились новые заботы и новые дела. Поэтому сообщение о собрании комсомольцы группы встретили без особого энтузиазма.

— Да какие там итоги, — говорили они между собой. — И так все ясно.

Действительно, итоги экзаменов в шестой группе, как и во многих других группах этого факультета, были не отрадными.

— Да какие там итоги, — говорили они между собой. — И так все ясно. Действительно, итоги экзаменов в шестой группе, как и во многих других группах этого факультета, были не отрадными — на ее счету 9 плохих оценок. В числе комсомольцев, получивших неудовлетворительные оценки, были Строчкая, Литвиненко, Восторных, Самойло и другие. Короче говоря, из 23 человек группы только двое после экзаменов получили право на стипендию. Ясно, что обсудить такие низкие результаты успеваемости, выяснить их причины и найти правильный путь исправления положения дела в группе — требовалось. Но этого как раз и не было на комсомольском собрании.

Надежда Куцая не стала утруждать себя анализом низкой успеваемости комсомольцев группы. Ее доклад, сделанный на собрании, был предельно краток и краток. Все записи вменялись на одном листе ученической тетради. Но, может быть, в лаконичном докладе комсорга содержались глубокие мысли? Нет, не было в нем таких мыслей. Весь доклад содержал в себе общие фразы об обязанности студентов хорошо учиться, не пропускать занятий, систематически готовиться к семинарам и т. п. Прав-

да, в конце своего доклада комсорг упомянула о том, что почти все студенты систематически не готовились к экзаменам, а прибегли к штурмовщине.

Поверхностный и бессодержательный доклад комсорга не вызвал у комсомольцев оживленных выступлений. Из двадцати трех комсомольцев, присутствовавших на собрании, выступили три человека. Как и доклад, их выступления также изобиловали общими фразами, никого не задевали.

Когда «список» выступающих был исчерпан, комсорг предложила принять проект решения комсомольского собрания, который она составила совместно со старостой группы Риммой Штумак и проформом Альбиной Кузнецовой. В нем было записано буквально следующее: решили ежедневно с 3 до 6 часов заниматься в институте всей группой; посещать консультации; помочь задолжникам; решили посещать кино два раза в месяц всей группой; сходить на экскурсию. Проект этого решения был принят и утвержден собранием без всяких поправок и дополнений.

От бюро комсомольской организации физико-математического факультета на этом собрании присутствовала Колесникова. Однако она не посчитала своим долгом выступить на собрании и направить ход обсуждения важного вопроса об учебе и дисциплине студентов по правильному пути. И не случайно это комсомольское собрание не помогло комсомольцам наметить пути для поднятия успеваемости студентов, не мобилизовало их на борьбу за высокое качество учебы и дисциплины.

Формализм и казенщина в комсомольской работе не могут быть терпимы. Комитету комсомола пединститута необходимо помочь комсомольским организациям факультетов устранить имеющиеся недостатки, направить их деятельность на решение задачи по подъему успеваемости студентов.

Л. КОШЕЛЬНИКОВ.

## Собрание членов бригад содействия милиции

Состоялось собрание членов бригад содействия милиции и комсомольского актива города. С докладом о задачах бригад содействия милиции и комсомольского актива по наведению общественного порядка в городе выступил заместитель начальника городского отдела милиции т. Чеботарев.

По докладу развернулись прения. Выступил зав. хозяйством 12-й школы т. Полнарцов, секретарь комсомольской организа-

ции кирпичного завода № 102 т. Малыш, секретарь комитета ВЛКСМ ремонтного завода сельскохозяйственного управления т. Макаров и другие.

Затем членам бригад содействия милиции были вручены премии и почетные грамоты. 5 человек получили денежные премии и грамоты краевого управления милиции. 30 комсомольцам вручены похвальные листы горкома ВЛКСМ. Более 20 человек награждены почетными грамотами горисполкома.

## Детская библиотека в дни школьных каникул

В школах города начались каникулы. Чтобы обеспечить хороший отдых школьникам, детская библиотека решила перестроить свою работу, сделать ее в этот период более интересной и разнообразной. Разработан специальный план проводимых мероприятий.

22 марта в помещении библиотеки открылась выставка на тему «Советские писатели — детям». На выставке — «Рассказы о Ленине» и «Поездка в Башино» А. Кононова, «Рассказы о Сергее Кострикове» А. Голубевой, «Битва на реке Кальмиус» Я. Жа-

«Путь книги от автора до читателя», которую провела заведующая библиотекой Е. А. Обрядко. Намечены беседы о творчестве Аркадия Гайдара и культуре чтения.

В зале библиотеки организуется выставка книг на тему «Каким должен быть пионер-ленинец», выставка произведений Н. В. Гоголя.

В библиотеку недавно поступило 500 экземпляров новых детских книг. Кроме того, почта ежедневно доставляет сюда десятки газет, журналов.

Библиотека помогает организовать культурный досуг школьников в дни каникул.

## Гордость русской музыки

(К 75-летию со дня смерти М. П. Мусоргского)

Имя Модеста Петровича Мусоргского — одно из самых в летописи передовой русской и мировой музыкальной культуры. Гениальный композитор, создатель небывалых по красоте и силе произведений о русском народе — Мусоргский своим творчеством обогатил мировое искусство. Это был художник-новатор, смело пролагавший новые пути в музыкальном творчестве. Печатью народности, глубочайшей жизненной правды отмечены все его создания.

М. П. Мусоргский родился в 1839 году в семье помещика Псковской губернии и первые десять лет жил в деревне. У колыхавшей его таланта стояла простая русская крестьянка, няня, подобно пушкинской Ариэ Родноповне, открывшая Мусоргскому прекрасный мир народных песен, сказок, поверий. Чуткий, впечатлительный мальчик рано проявил свои музыкальные склонности: семи лет он уже играл и импровизировал на фортепиано.

Желая Мусоргскому военной карьеры, родители отдали мальчика в школу гвардейских подпрапорщиков в Петербурге. Но их желание не осуществилось. Музыка захватывала Мусоргского все больше. Решающим для молодого офицера Преображенского полка оказалось знакомство с талантливыми русскими музыкантами Балакиревым, Бородиным, Римским-Корсаковым, Кюи, содружество которых выдающийся критик Стасов впоследствии крылато назвал «Могучей кучкой». В этом окружении мужал и креп талант Мусоргского, здесь складывались его идейные и художественные взгляды. Не прослужив на военной службе в трех лет, Мусоргский вышел в отставку и весь отдался творчеству.

Свое призвание, свою ведущую художественную идею композитор осознал с первых произведений. Народ — вот знамя Мусоргского. В каждом его произведении — от простой песни до большой оперы — живет великая любовь к народу, вера в силы и могущество народа. Он ввел в русскую музыку многоликую народную массу — целую галерею разнообразных ти-

пов и характеров. Композитор стремился воспроизвести в музыке тончайшие интонации человеческой речи, ибо человек, его социальная природа, характер, страсти прежде всего интересовали композитора.

Наследие композитора разнообразно: три оперы, ряд симфонических пьес, большое число вокальных произведений. Каждое



сочинение по-новому открывало талант композитора.

В центре творчества композитора стоят две оперы — «Борис Годунов» и «Хованщина». Гений Мусоргского проявился в них с необычайной силой. Композитор назвал свои оперы «народными музыкальными драмами». Такое определение точно передает ведущую идею произведений. «Я разумею народ как великую личность, одушевленную единой идеею. Это моя задача. Я попытался разрешить ее в опере», — так написал Мусоргский на партитуре «Бориса Годунова».

В его музыке народ живет, волнуется, страдает, возмущается, судит. Мусоргский обладал редкой способностью одним — двумя штрихами обрисовать человека, заглянуть к нему в душу. Наряду с этим он воплощал в музыке борьбу различных общественных групп. Композитор писал о прошлом так, что сокрушал жестокое, прогнившее современное ему общество. «Прошедшее в настоящем — вот моя за-

дача», — говорил Мусоргский, и неуклонно следовал этой цели.

Новое слово сказал композитор своими вокальными произведениями. Какие это романсы — восклицал Стасов. Это слова писанные с натуры, прямо вырванные из жизни. Мусоргский подхватил и развил то, что было лишь намечено его предшественником Даргомыжским, — реализмом в музыке. Таких его произведений, как «Калейдоскоп», «Козель», «Семинарист», «Канон», «Раек», не имеет сравнения в музыкальном искусстве. Никогда дотоле в музыке не было столько смеха, гневной и язвительной сатиры. И рядом с этими произведениями композитор создавал свой замечательный цикл «Детская» — живые картинки детского мира, светлые образы детей. «Детская» пришла в восторг выдающегося музыканта Ференца Листа.

Симфоническое творчество Мусоргского представлено такими замечательными произведениями как «Ночь на Лысой горе» и «Картинки с выставки». Фантазия композитора сказывалась здесь необычайно сильно и в оркестровом наряде. Они и поныне звучат во всех астрадах мира.

Мусоргский был революционером в искусстве. Он смело ломал шаблоны и традиции, утверждал передовые идеи, призывал к инноваторству. Творчество гениального русского композитора до сих пор нас во всей своей неповторимости. Музыка Мусоргского давно перешагнула рубежи родной родины и вышла в широкий мир, повествуя всему человечеству о величии и красоте русского народа.

М. П. Мусоргский умер, когда ему было только 42 года. Недолго до смерти он писал: «И теперь, и вчера, и недели тому назад, и завтра все дума, одна дума выйти победителем и сказать людям новое слово дружбы и любви, прямо и во всю ширь русских полей, правдой звучащее слово...». Он сказал это слово дружбы и любви, и за это Мусоргского глубоко чтит весь прогрессивное человечество.

А. МЕДВЕДЕВ.

## Выставка „М. П. Мусоргский“

Самобытные и глубоко реалистичные творения великого русского композитора Модеста Петровича Мусоргского близки и дороги советским людям. Много москвичей пришло 25 марта в концертный зал имени Чайковского на открытие выставки, приуроченной к 75-летию со дня смерти композитора, которое отмечается 28 марта.

От имени Всесоюзного комитета по проведению юбилея М. П. Мусоргского вступительное слово произнес народный артист СССР Р. М. Глиэр. Он говорил о произведениях Мусоргского — его операх, являющихся замечательными образцами реализма в музыке. В них с необычайным мастерством отображено духовное величие русского народа, раскрыта суровая правда о его жизни.

Затем состоялся концерт из произведений Мусоргского, в ко-

тором приняли участие государственный симфонический оркестр СССР под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР Е. Иванова, солист Большого театра СССР народный артист Казахской ССР Е. Иванов, солистка филармонии Л. Мельникова. Были исполнены «Рассвет на Москве-реке», «Танец персидок» и «Песня Марфы из оперы «Хованщина», монолог Бориса из оперы «Борис Годунов», симфоническая картина «Ночь на Лысой горе».

На стендах выставки, организованной центральным театральным музеем имени Бахрушина и Московской филармонией, помещены материалы, рассказывающие о жизни и творческой деятельности Мусоргского, об истории создания его опер и их постановках, о лучших исполнителях и пропагандистах музыкаль-

ного наследия композитора у нас в стране и за рубежом.

Здесь представлены фотографии ряда произведений, писем композитора, скульптурные изображения Мусоргского работы народного художника РСФСР С. Бененкова, копия портрета композитора, написанного И. Репиным. Привлекают внимание афиши декораций к операм Мусоргского, выполненные такими мастерами кисти, как Малютин, Голованов, Юон, Федоровский.

Многие материалы выставки свидетельствуют о всемирном признании творений русского композитора за рубежом, которые звучали со сцен театров Лондона, Нью-Йорка, Парижа, Милана и многих других городов. Экспонаты выставки знакомят также с последними постановками опер Мусоргского в странах народной демократии.

(ТАСС)



# Благоустроим родной город!

## Строить хорошие, красивые здания

Только за последние два года в нашем городе выросли корпуса трехэтажных и четырехэтажных жилых домов и учреждений. Асфальтом покрылись многие улицы и тротуары. Город быстро меняет свой облик. Однако строительство зданий ведется еще плохо. На некоторых центральных улицах города часто рядом с двухэтажными домами строятся киоски, ларьки и сараи. План по комплексной застройке кварталов не выполняется.

На Некрасовской улице комбинату «Дальолово» был предоставлен земельный участок для комплексной застройки квартала жилыми домами, с обязательным строительством большого здания с фасадом на улицу. На первом этаже его должны быть расположены помещения бытового обслуживания.

Руководители комбината не выполнили это решение. Ими построены четыре двухэтажных дома в глубине квартала. Главный административный корпус на Некрасовской улице до сих пор не сделан.

Строительство двухэтажных домов должны были осуществить на той же улице руководители «Приморзавпроба». Но вместо красивых домов здесь построены небольшие домики-коробки. Застроенный участок до сих пор не озеленен.

Ворошиловский горторг построил киоск на тротуаре улиц Некрасовской и Комарова. Этим нарушен архитектурный план улиц.

Имеется много фактов самовольной застройки индивидуальными домами участков по улицам Чичерина, Пушкинской, Второй Трудовой и Бородинской. Плану генеральной застройки города уделяется еще мало внимания.

Долг руководителей строительных и промышленных организаций, учреждений и всех трудящихся города — строить хорошие и красивые дома, создавать правильный архитектурный ансамбль.

**М. КЛОПОВА.**  
Секретарь исполкома городского Совета.

## Об автобусных остановках

По улицам нашего города в разные направления курсируют автобусы, перевоза ежедневно тысячи пассажиров. За последние годы автобусный парк значительно пополнился. Однако автобусные остановки пока что находятся в плохом состоянии. Павильоны есть только на главной магистрали «Вокзал — 6-й километр». На остановках же маршрутов «Город — рудник», «Город — Барановский», «Город — Новоникольское» и других пассажиры вынуждены ждать автобусы под открытым небом.

Не мешало бы около автобусных остановок летом открывать павильоны с прохладительными напитками. Правда, в центре города такие киоски есть, но по мере удаления к окраинам их становится все меньше.

Трудящиеся нашего города хотели бы видеть на улицах красивые, удобные павильоны для пассажиров на автобусных остановках.

**Т. УСОЛЬЦЕВА.**



Строительство нового многоэтажного жилого дома на Некрасовской улице. Фото Е. Абзагуза.

## Больше парков и скверов

Значительные работы по благоустройству нашего города проделаны за последнее время. Город стал чище и красивее. Особенно хорош наш город в летнее время. Тысячи деревьев и кустарников, высаженных на улицах и площадях, придают ему живописный и парадный вид.

Однако сделано далеко не все. Неблагополучно с качеством асфальтирования дорог и тротуаров. Затрачены большие средства, но многие тротуары уже требуют ремонта. В городе мало еще парков и скверов. Многие нужно сделать для приведения в культурный вид парка «Зеленый остров». Сквер, расположенный

против кинотеатра «Заря», мог бы быть одним из лучших мест отдыха горожан. Но до последнего времени он находится в таком состоянии, что совершенно не отвечает своему назначению. Здесь очень мало зелени, скамеек, плохо распланированы аллеи. Много неприятностей отдыхающим в сквере доставляет киоск, где производится продажа алкогольных напитков.

Об увеличении количества хороших парков и скверов должны заботиться все трудящиеся.

**В. БОНДАРЧУК.**  
**К. ЧУРКИНА.**  
Студенты пединститута.

## Санитарной культуре — повседневное внимание

Ежегодно на благоустройство нашего города отпускаются большие средства. Благодаря этому проделаны значительные работы. За последнее время покрыто асфальтом и озеленено много улиц.

Но город плохо благоустроен в санитарном отношении. Имеющаяся канализация далеко не отвечает элементарным санитарным требованиям. Она часто засоряется и сточные воды разливаются по улицам. Это наносит большой ущерб городу. Надзорные санитарные узлы строятся по устаревшему типу с водонепроницаемыми выгребными, что вызывает загрязнение почвы и водосточников.

Трудящиеся нашего города в шестой пятилетке будут иметь водопровод. Строительство его начнется в 1957 году. Однако вопрос со строительством канализации попрежнему остается нерешенным. Необходимо быстрее

решить вопрос с выпуском сточных вод.

Многие неприятности доставляют трудящимся ливневые воды. Кюветы не имеют стока, так как в конечных точках они не спланированы и уклон их не выдержан, поэтому вода застаивается на улицах. Правильное планирование кюветов дало бы возможность обеспечить сток воды, а вместе с этим и чистоту улиц.

В городе необходимо в ближайшее время построить большое количество нечистотоприемников с водонепроницаемыми выгребными, регулярно проводить их очистку и дезинфекцию.

Благоустройство родной город, трудящиеся должны принять активное участие в наведении чистоты и порядка.

**М. КОСТРОМИНА.**  
Главный врач санэпидстанции.

## Улучшить дорогу на рудник

Большое движение автомобильного транспорта на дороге, идущей к Ворошиловскому руднику. Но эта дорога долгое время не ремонтировалась, покрыта большими выбоинами и становится непригодной для автобусного движения.

В прошлом году ничего не было сделано по ремонту дороги. Плохое состояние дороги не только затрудняет движение грузово-

го и пассажирского автомобильного транспорта, но и приводит к авариям и поломкам автомашин.

Сейчас уже начата вывозка гравия на дорогу. Это хорошо. Надо, чтобы за благоустройство дороги взялись все организации, расположенные в этом районе.

**С. ПОНОМАРЕВ.**  
Шофер автобуса авто-транспортной комторы.

## Дорогу „зеленому другу“

В решениях XX съезда Коммунистической партии Советского Союза намечен новый крутой подъем материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Предусматриваются меры по дальнейшему благоустройству городов и рабочих поселков.

Жители города Ворошилова принимают самое активное участие в проведении благоустроительных работ. Силами трудящихся каждый год высаживаются сотни деревьев и кустарников. В городе много садоводов-любителей, выращивающих прекрасные сады. Однако в скверах, парках и садах мало фруктовых деревьев, нет по-настоящему красивых цветов.

Ворошиловское общество садоводов-любителей и цветоводов проделало некоторую работу по озеленению города. Была оказана помощь в разведении цветов многим предприятиям города,

юниатам школ. В этом году члены общества берут шефство над городским сквером. Здесь будут высажены лучшие виды цветов.

Перед трудящимися нашего города стоит большая и почетная задача — сделать наш город красивым и благоустроенным, утопающим в зелени садов и цветов.

С наступлением весны все жители города должны принять самое активное участие в проведении озеленительных работ. Необходимо подготовить хороший посадочный материал. Наши скверы и парки, приусадебные участки трудящихся могут быть полностью засажены фруктовыми и декоративными деревьями и цветами.

**В. ПОПОВИЧ.**  
Председатель городского отделения секции цветоводства в садоводства Приморского филиала Географического общества.

## Наболевший вопрос

За последнее время в районе железнодорожной слободки выросли новые улицы, кварталы. Почти вдвое увеличилось население. Многие индивидуальные застройщики, получив земельные участки, выстроили новые дома.

Но в плане благоустройства железнодорожной слободки не было предусмотрено устройство колодцев и водоразборных колонок. В результате жители вновь построенных улиц вынуждены очень далеко ходить за питьевой водой.

Вот уже более трех лет жители Красинской улицы хлопочут об устройстве колодца на пере-

крестке улиц Красинской и Жданова. Неоднократно обращались в горисполком, но безрезультатно.

Трудящиеся нашего района ежедневно около двух часов простаивают в очереди за водой у колодца на перекрестке улиц Общественной и Жданова. Здесь берут воду жители десяти кварталов.

Все жители наших улиц горят желанием принять самое активное участие в благоустройстве города. Но нам нужна помощь в оборудовании колодца.

**А. БОЯЧЕНКО, ГЕТМАН,**  
**ЯЧНАЯ и др.**  
Всего 12 подписей.

## ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ

Вечером после работы в больницу Ворошиловского рудника приходят рабочие. Некоторым из них необходимо лечение световой процедурой. Но часто, выслушав больного, врач назначает ему другое время. Лечение невозможно вести потому, что напряжение в электросети вечером бывает вместо 220 вольт только 140—150 вольт. Понятно, что при таком напряжении лечебные лампы не прогреваются и плохо светят.

Врачи больницы рудника испытывают много трудностей из-за неисправности электросети: нельзя пользоваться электроприборами, невозможно хорошо осветить больного.

Много неудобств испытывают рабочие и служащие рудника, проживающие в районе больни-

цы по улицам Южной, Инженерной, Известковой и другим. Из-за неисправности электросети трудящиеся лишены возможности пользоваться электролампами, утюгами, радиолами и другими электроприборами. При таком плохом освещении нет возможности работать вечером дома. Многие домохозяйки, располагая вечером свободным временем, хотели бы заняться полезным делом, но этому мешает плохое освещение.

Начальник жилищно-коммунального отдела шахтоуправления т. Боржученко сделал далеко не все, чтобы устранить эти досадные «мелочи» и обеспечить квартиры рабочих и служащих поселка достаточным освещением.

**В. ИЩЕНКО.**



Весна. Быстро тает снег, журчат веселые ручьи... Вполне закономерное и ни для кого не новое явление природы. Только для начальника дорожно-эксплуатационного участка Ушослора Константина Тимофеевича Виштакана оно оказалось совершенно неожиданным. Видно, поэтому он не позаботился во время очистки от льда сточные трубы на Некрасовской улице. Вот из-за т. Виштакана и получился этот грустный «весенний пейзаж», доставляющий так много огорчений и хлопот жителям нашего города.



## Нота Советского Правительства Правительству Федеральной Республики Германии

Как уже сообщалось, 6 февраля Правительству Федеральной Республики Германии была передана нота Советского Правительства по вопросу об использовании американскими военными органами территории ФРГ для запуска

воздушных шаров в пределы воздушного пространства Советского Союза.

6 марта Посольством СССР в ФРГ была получена следующая ответная нота Правительства ФРГ:

### Нота Правительства Федеральной Республики Германии Советскому Правительству от 6 марта 1956 г.

«Министерство Иностранных Дел имеет честь подтвердить Посольству Союза Советских Социалистических Республик получение его вербальной ноты от 6 февраля сего года относительно полетов воздушных шаров американского изготовления над советской территорией и сообщить на это следующее:

Правительство Соединенных Штатов Америки в вербальной ноте от 8 февраля сего года сообщило Правительству Союза Советских Социалистических Республик, что запуск метеорологических воздушных шаров будет пока прекращен, поскольку на основе имеющегося опыта надо считать с возможностью их сноса на советскую территорию. Тем самым, по мнению Федерального Правительства, этот вопрос нашел свое решение.

В вербальной ноте Посольства упоминается далее, что над территорией Советского Союза были обнаружены воздушные шары, у которых в качестве груза были подвешены листовки и другой пропагандистский материал с содержанием, направленным против Советского Союза. Как напомина-

ет нота, соответствующее заявление было уже сделано во время переговоров правительственных делегаций Федеральной Республики Германии и Союза Советских Социалистических Республик в Москве в сентябре прошлого года.

В ответ на это заявление Правительства Союза Советских Социалистических Республик было проведено обследование, в результате которого установлено, что с территории Федеральной Республики не запускались никакие воздушные шары для распространения в Советском Союзе политической и другой пропаганды.

Министерство Иностранных Дел пользуется этим случаем, чтобы вновь заверить Посольство Союза Советских Социалистических Республик в своем высоком уважении».

24 марта Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеральной Республики Германии в СССР г-на Вильгельма Хааса и вручил ему ноту Советского Правительства следующего содержания.

### Нота Советского Правительства Правительству Федеральной Республики Германии от 24 марта 1956 г.

«В связи с нотой Правительства Федеральной Республики Германии от 6 марта с. г., являющейся ответом на ноту Советского Правительства от 6 февраля с. г. по вопросу об использовании территории ФРГ для запуска американских воздушных шаров в воздушное пространство СССР, Советское Правительство считает необходимым заявить следующее.

В ноте от 6 февраля Советское Правительство обратило внимание Правительства ФРГ на имевшее место в последнее время неоднократное нарушение территориальной неприкосновенности Советского Союза в связи с запуском с территории ФРГ американских воздушных шаров с подвешенными к ним грузами, состоящими в одних случаях из аппаратуры, включающей автоматически действующие фотокамеры для съемки территории с разведывательной целью, радиопередатчики, радиоприемники и др., в других случаях — из листовок и другой пропагандистской литературы враждебного Советскому Союзу содержания. При этом Советское Правительство настаивало на принятии Правительством ФРГ срочных и эффективных мер, которые исключали бы нарушение неприкосновенности воздушного пространства СССР со стороны ФРГ.

В своей ноте от 6 марта Правительство ФРГ не отрицает факта использования территории Западной Германии для запуска в воздушное пространство СССР

американских воздушных шаров, которые именуются в ноте Правительства ФРГ «метеорологических». При этом Правительство ФРГ ссылается на заявление американской стороны о том, что запуск новых шаров указанного характера будет пока прекращен.

Советское Правительство считает необходимым отметить, что определение запускаемых из Западной Германии в воздушное пространство американских воздушных шаров как «метеорологических» не соответствует действительности. Изучение оборудования, подвешенного к этим шарам, показывает, что запуск их в воздушное пространство СССР не имеет ничего общего с метеорологическими исследованиями. Достаточно сказать, что эти шары, как об этом мы уже писали, не имеют никакой аппаратуры, предназначенной для измерения основных метеорологических элементов — атмосферного давления, температуры, влажности воздуха и т. п. Подвешенная к ним аппаратура, вес которой достигает 650 килограммов, приспособлена для совершенно иных целей: аэрофотосъемки местности, определения координат. Об истинном назначении этих шаров, запускаемых американскими органами в воздушное пространство СССР с территории Западной Германии, свидетельствует также обнаруженная в подвешенных к ним фотокамерах пленка со снимками территории Советского Союза.

В своей ноте Правительство ФРГ утверждает также, будто «с территории Федеральной Республики не запускались никакие воздушные шары для распространения в Советском Союзе политической и другой пропаганды». Такое утверждение не соответствует действительному положению вещей. Советское правительство считает необходимым напомнить, что еще во время пребывания в Москве Федерального Канцлера д-ра Аденауэра в сентябре 1955 г. он сам видел эти шары, выражал свое возмущение по поводу запуска таких шаров и обещал принять соответствующие меры. В настоящее время в распоряжении Советского Правительства имеются многочисленные воздушные шары, запущенные с территории Западной Германии, с подвешенными к ним грузами пропагандистской литературы враждебного Советскому Союзу характера, причем некоторые из них были выловлены в самое последнее время, уже после того как Правительству Федеральной Республики Германии была вручена нота Советского Правительства от 6 февраля.

Советское Правительство вынуждено вновь заявить, что оно считает Правительство Федеральной Республики Германии ответственным за использование американскими органами территории ФРГ для действий, представляющих собою грубое нарушение воздушного пространства СССР и создающих большую опасность для воздушного транспорта.

Правительство СССР ожидает, что Правительством ФРГ будут приняты эффективные меры к недопущению впредь запуска с территории Федеральной Республики в воздушное пространство Советского Союза воздушных шаров.

Москва, 24 марта 1956 года».

Посол ФРГ Хаас заявил, что он доведет текст приведенной ноты до сведения своего Правительства.

### Отъезд А. И. Микояна из Карачи в Дели

КАРАЧИ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня в 8 часов утра по местному времени специальный представитель Советского правительства первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающий его председатель Президиума Верховного Совета Узбекской

ССР Ш. Р. Рашидов вылетели из Карачи в столицу республики Индии Дели.

А. И. Микоян и Ш. Р. Рашидов находились в Карачи по приглашению пакистанского правительства и принимали участие в торжествах по случаю провозглашения Пакистана республикой.

### Прибытие А. И. Микояна в Дели

ДЕЛИ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня в Дели по приглашению правительства Индии прибыли первый заместитель Председателя

Совета Министров СССР А. И. Микоян и председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов.

### Беседа А. И. Микояна с Неру

ДЕЛИ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Индии Дж. Неру принял прибывшего в Дели первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и имел с ним беседу.

На беседе присутствовали председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р.

Рашидов и посол СССР в Индии М. А. Меньшиков. С индийской стороны присутствовали: первый премьер-министра г-жа Индира Ганди и генеральный секретарь министерства иностранных дел Индии Пиллаи.

Беседа продолжалась около трех часов.

### Обед у премьер-министра Индии Дж. Неру в честь А. И. Микояна

ДЕЛИ, 27 марта. (ТАСС). Вчера премьер-министр Индии Дж. Неру дал обед в честь первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна.

На обеде присутствовали председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и лица, сопровождающие А. И. Микояна в поездке в Индию, а также посол СССР в Индии М. А. Меньшиков.

С индийской стороны на обеде присутствовали министр внутренних дел Пант, министр торговли и промышленности Кришнамачари, министр здравоохранения Р. Каур и другие министры индийского правительства, г-жа Индира Ганди, ответственные сотрудники министерств и другие официальные лица.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 28 марта, в 7 часов вечера, в помещении городской партийной библиотеки состоится семинар редакторов стенограмм. Приглашаются редакторы стенограмм всех предприятий и учреждений города.

\*\*\*

В четверг, 29 марта, в 6 часов

вечера, в помещении городской партийной библиотеки состоится семинар редакторов стенограмм. Приглашаются редакторы стенограмм всех предприятий и учреждений города.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ

### Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны кинотеатров города  
новый цветной художественный фильм



**ОТЕЛЛО**

В главных ролях: С. Бондарчук, А. Попов, И. Скобцева, В. Сошальский, Е. Весник, А. Максимова, Е. Тетерин.

Производство киностудии «Мосфильм». Выпуск 1956 г.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Два капитана». Начало с 10 ч. 30 м.  
«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Дело Румянцева». Начало с 12 ч.  
«Хроника» — новый документальный фильм «376 дней на дрейфующей льдине». Начало с 16 ч. 30 м. Для детей — художественный фильм «Кортик». Начало в 10 ч. 30 м. 12 ч. 30 м. и 14 ч. 30 м.

### Станция технического обслуживания автомобилей ПРОИЗВОДИТ ПОКРАСКУ грузовых автомобилей

всех марок  
Стоимость покраски — от 110 до 220 рублей.  
Обращаться: г. Ворошилов, ул. Агеева, 17; тел. 21-18.

Ткачев Николай Еремеевич проживающий в г. Ворошилов (ул. Володарского, 52), возбуждает дело о разводе с женой, Ткачевой Ниной Ивановной проживающей в г. Ворошилов (ул. Калинин, 40). Дело подано в районный суд и рассмотрено в нарсуде 14 участка.